OMM 2018 NivEL 3

1. A soma de n nimeros naturais é 11. Qual é o maior valor que pode ter o produto destes n niimeros?

(A) 40 (B) 45 (C) 48 (D) 54 (E) 60

2. Hexdgonos regulares iguais sao divididos em triangu-
los equilateros iguais, onde cada lado é dividido em 0,
1, 2, 3,... partes congruentes, formando a sequéncia
de hexagonos. Na figura se mostra os primeiros trés
termos desta sequéncia.

Observe que estes trés primeiros termos desta sequéncia de hexagonos estao divididos em 6, 24 e 54
triangulos respectivamente. Em quantos triangulos estd dividido o sexto termo desta sequéncia?

(A) 150 (B) 174 (C) 180 (D) 216 (E) 246

3. Araguai e Carai estao a distancia de 50 quilometros pela BR 342. Bernardo dirigiu de Araguai
para a casa de sua filha em Carai, a velocidade de 60 quilometros por hora. Deixando o carro com
sua filha, Bernardo voltou de onibus para Aracuai percorrendo a mesma rota e velocidade de 40
quilometros por hora. Qual foi a velocidade média para a viagem ida e volta, em quilometros por
hora?

(A) 45 (B) 46 (C) 47 (D) 48 (E) 49

4. A seguinte figura estd formada pelo triangulo equilatero
AABC e pelo arcos de circunferéncia com centros nos pontos
A, B, C' e A. Dado que a area de AABC' é 1, entao a area

do setor anelar DCFG é (&
y B
(A) 157 (C) 1573 (E) 773 G D\ A
(B) 2z (D) 1z

5. Luiz escreveu todos os nimeros que podem ser construidos com os mesmos algarismos de 2018,
mas que nao comecam em zero. Por exemplo 1280 é um deles, mas 0128 nao é. Qual é a soma de
todos os numeros que Luiz escreveu?

(A) 69466 (B) 72566 (C) 73326 (D) 74738 (E) 74998
6. Pedrinho tem uma cartela de bingo com todos os ntimeros 1117120 5 |15

de 1 até 25. Ele comegou a recortar da cartela figuras no 13122123111119

formato de fichas de domind Dj No final, ficou com 12110l 613

um quadradinho com um tnico niimero. Sabendo que esse

, .. , 81142 (24| 7
nimero que sobrou é primo, podemos afirmar que esse nu-
mero ¢: 2519 (21(16/18
(A) 5 (B) 7 (C) 11 (D) 13 (E) 23

1 1
7. Seja m um nimero tal que m + — = 5. O valor de m3 + — &
m m

(A) 110 (B) 115 (C) 120 (D) 125 (E) 130



8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

A = (a,b)
No plano cartesiano sao posicionados trés quadra-
dos congruentes. Se as coordenadas do ponto B sao
(17, —1) e as coordenadas do ponto A sao (a,b). Qual
é o valor de b — a?

B = (17, 1)
(A) 6 (€) 7 (E) 8
(B) 6,5 (D) 7,5
Seja ABCDEF um hexédgono regular. Escolhendo trés ou mais de seus vértices é possivel formar

um poligono convexo. Observe que, por exemplo, os triangulos AABD e ABDFE sao congruentes.
Quantos poligonos nao congruentes é possivel formar a partir desses seis vértices?

(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 (E) 10

Um ntimero maior que 1 é uma potencia perfeita se ele pode-se escrever da forma a’, onde a e b
sao inteiros maiores ou iguais a 2. Quantas potencias perfeitas menores que 2018 existem?

(A) 51 (B) 52 (C) 53 (D) 54 (E) 55

Qual é a probabilidade de ao escolher uma casa arbitraria de um tabuleiro de
xadrez ela seja branca e nao toque o bordo do tabuleiro?

(A) 3 (©) % (B) 5

32 16

(B) & (D) &

64 64

Em uma caixa retangular temos discos de raio 1. Dado que
as dimensoes da caixa sao 10 e d, entao o valor de d é
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(B) 2+7V3 (D) 58
Dois ntimeros aleatérios sao selecionados do conjunto {1,2,3,4,5,6,7,8,9}. Qual é a probabilidade
de o produto dos niimeros ser par?
(A) 3 (B) % ©) & (D) (E) §
Para quantos inteiros z o nimero z* — 101122 + 2018 é negativo?
(A) 30 (B) 32 (C) 37 (D) 41 (E) 44

Qual é a maior poténcia de 2 que divide o nimero 632018 — 17

(A) 2° (B) 2 (C) 2% (D) 2 (E) 2%



